   UBND HUYỆN QUẾ SƠN        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HỘI ĐỒNG TĐ-KT HUYỆN

     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Số:    08   /HĐTĐKT-NV                     Quế Sơn, ngày    06    tháng   12     năm 2018
  
Kính gửi:
    - Trưởng các khối thi đua huyện;

    - Các cơ quan, ban, ngành, hội đoàn thể của huyện;

    - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.    
Để chuẩn bị tổng kết phong trào thi đua yêu nước và bình xét, đề nghị khen thưởng năm 2018, Hội đồng Thi đua, Khen thưởng huyện Quế Sơn đề nghị Trưởng các khối thi đua huyện, các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn triển khai, thực hiện một số nội dung công việc sau:

I- Tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2018:

- Đối với các cơ quan, ban, ngành, hội đoàn thể huyện, UBND các xã, thị trấn: tổ chức tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm, bình xét, đề nghị  khen thưởng năm 2018; ký kết giao ước thi đua năm 2019.

- Đối với các Khối thi đua của huyện (theo Thông báo số 01/TB-TĐKT ngày 29/01/2018 của Hội đồng Thi đua, Khen thưởng huyện) tiến hành tổng kết công tác thi đua, khen thưởng, bình xét, đề nghị khen thưởng năm 2018, ký kết giao ước thi đua, đồng thời tổ chức cử Trưởng khối, Phó khối thi đua năm 2019 và báo cáo kết quả về Hội đồng Thi đua, Khen thưởng huyện (qua Phòng Nội vụ huyện).
- Nội dung tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2018 cần tập trung đánh giá việc thực hiện Chỉ thị phát động thi đua yêu nước năm 2018, đi sâu vào việc đánh giá các biện pháp tổ chức thực hiện phong trào thi đua, nêu lên những cách làm hay, hiệu quả và tuyên dương khen thưởng.

II- Bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng năm 2018:
1- Nguyên tắc bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng:
Nguyên tắc bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng thực hiện theo quy định tại Quy chế thi đua, khen thưởng ban hành kèm theo Quyết định số 07/2018/QĐ-UBND ngày 22/6/2018 của UBND tỉnh Quảng Nam; Hướng dẫn 1643/HD-SNV ngày 21/9/2018 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Nam, Quyết định 1058/QĐ-UBND ngày 15/11/2018 của UBND huyện Quế Sơn ban hành Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện. Lưu ý một số nội dung sau:
- Việc bình xét thi đua, đề nghị khen thưởng phải trên cơ sở kết quả chấm điểm thi  đua. Tập thể, cá nhân được suy tôn các danh hiệu thi đua, đề nghị các hình thức khen thưởng phải đảm bảo tính tiêu biểu. Không đăng ký thi đua sẽ không được xem xét, công nhận các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng.
- Việc bình xét đề nghị tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng của các cơ quan, đơn vị, địa phương phải thực hiện khách quan, dân chủ đúng quy trình.

- Khi xét khen thường người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương phải căn cứ vào thành tích của tập thể do cá nhân đó lãnh đạo, phụ trách.

2- Tiêu chuẩn tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng:
Các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng được xét tặng cho các cơ quan, đơn vị, địa phương, và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đạt các tiêu chuẩn theo quy định của Luật thi đua, khen thưởng ngày 26/11/2003; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng ngày 16/11/2013; Nghị định 91/2017-NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ; Quyết định số 07/2018/QĐ-UBND ngày 22/6/2018 của UBND tỉnh Quảng Nam; Hướng dẫn 1643/HD-SNV ngày 21/9/2018 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Nam, Quyết định 1058/QĐ-UBND ngày 15/11/2018 của UBND huyện Quế Sơn ban hành Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện, lưu ý một số nội dung sau:
a. Danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Chiến sỹ tiên tiến”:
Danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Chiến sỹ tiên tiến” được xét tặng cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại Điều 10 Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện.

b. Danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở”: 
Việc đề nghị tặng danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở” cho cá nhân phải đảm bảo các tiêu chí: là cá nhân tiêu biểu trong số các cá nhân đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Chiến sỹ tiên tiến” của cơ quan, đơn vị, địa phương và có sáng kiến cấp cơ sở đã được Chủ tịch UBND huyện Quế Sơn công nhận. 

Số lượng đề nghị tặng danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở” tối đa không quá 15% tổng số cá nhân đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” của cơ quan, đơn vị, địa phương.

Tùy theo tình hình thực tiễn của từng cơ quan, đơn vị, địa phương có thể làm tròn số để đề nghị xét tặng danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở” theo nguyên tắc:

+ Nếu phần thập phân nhỏ hơn 5 thì lấy phần nguyên (ví dụ: 4,49 thì tính 4).

+ Nếu phần thập phân bằng 5 trở lên thì cộng thêm vào phần nguyên một đơn vị (ví dụ: 5,5 thì tính 6).

c. Danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh”:
Cá nhân được xét tặng danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh” phải là cá nhân tiêu biểu xuất sắc, được lựa chọn trong số những cá nhân đạt 03 lần liên tục (đến năm đề nghị khen thưởng) được công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” và cá nhân đó phải có ít nhất 01 đề tài khoa học, sáng kiến kinh nghiệm, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác có hiệu quả, có phạm vi ảnh hưởng đối với tỉnh và đã được Hội đồng sáng kiến cấp tỉnh công nhận.

Cá nhân trong năm đề nghị tặng danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh” phải được cấp có thẩm quyền đánh giá phân loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác.

d. Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc”:
Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc” được xét tặng cho các cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc nhất trong số những cá nhân có hai lần liên tục đạt danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh” và đạt các qui định tại Điều 13 Quy chế công tác thi đua, khen thưởng của tỉnh.

đ. Danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”, “đơn vị tiên tiến”:
Danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến” được xét tặng hằng năm vào dịp tổng kết năm cho các tập thể đạt các tiêu chuẩn quy định tại Điều 14 Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện.

Danh hiệu “Đơn vị tiên tiến” được thực hiện theo qui định của Bộ Quốc phòng và Bộ Công an.

e. Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”, “Đơn vị quyết thắng”:
Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” được xét tặng hằng năm vào dịp tổng kết cho các tập thể tiêu biểu, được lựa chọn trong số các tập thể đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”. Tổ chức đảng (nếu có) phải được phân loại hoàn thành tốt nhiệm vụ và đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại Điều 15 Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện.
Danh hiệu “Đơn vị quyết thắng” được thực hiện theo qui định của Bộ Quốc phòng và Bộ Công an.

f. Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện:
Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện được xét tặng cho các cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ, nghĩa vụ công dân; có phẩm chất đạo đức tốt, đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và xét tặng cho tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ; nội bộ đoàn kết, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
Riêng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện tặng cho các tập thể thuộc các Khối thi đua của huyện phải đảm bảo các tiêu chuẩn: được cơ quan ngành dọc cấp trên (cấp tỉnh) đánh giá, xếp vị trí từ thứ 1-4 (đối với các tập thể có tổ chức Khối, Cụm thi đua theo ngành dọc cấp trên).
g. Đơn vị dẫn đầu Khối thi đua của huyện (không tính Khối thi đua các xã, thị trấn):

Chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen đơn vị dẫn đầu cho các tập thể thuộc các Khối thi đua ở huyện theo tiêu chuẩn: là tập thể tiêu biểu, xuất sắc trong các tập thể được ngành dọc cấp trên (cấp tỉnh) đánh giá, xếp vị trí từ thứ 1-4 (đối với các tập thể có tổ chức Khối, Cụm thi đua theo ngành dọc cấp trên) và được các thành viên trong Khối suy tôn, đề nghị.

h. Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh:
Thực hiện theo Điều 21, Quy chế công tác thi đua, khen thưởng huyện. Đối với tập thể: Tổ chức đảng (nếu có) phải được phân loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.

3. Tiêu chuẩn xét đề nghị tặng Bằng khen Thủ tướng Chính phủ, Huân chương: 

Tiêu chuẩn xét đề nghị tặng Bằng khen Thủ tướng Chính phủ, Huân chương được thực hiện theo Luật thi đua, khen thưởng ngày 26/11/2003; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng ngày 14/6/2005 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng ngày 16/11/2013; Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng.
4. Số lượng đề nghị các hình thức khen thưởng:

a. Đề nghị tỉnh khen thưởng:

- Cờ thi đua của UBND tỉnh tặng cho 01 xã (thị trấn) dẫn đầu phong trào thi đua của huyện.

- Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 02 tập thể xã (thị trấn): Trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2018, Hội đồng thi đua, khen thưởng huyện xét chọn và đề nghị khen thưởng.

- Chủ tịch UBND tỉnh Bằng khen cho 05 tập thể là Ủy ban MTTQ Việt Nam, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh các xã, thị trấn có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong 02 năm, có phạm vi ảnh hưởng đối với huyện được Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các đoàn thể huyện bình chọn. Mỗi xã, thị trấn trong 01 năm chỉ được đề nghị tối đa 02 tập thể là Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể của xã, thị trấn.
- Chủ tịch UBND tỉnh Bằng khen cho cá nhân: mỗi xã, thị trấn xét chọn 01 cá nhân theo tiêu chuẩn qui định để đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh.

- Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” được xét tặng như sau:

+ Đối với các cơ quan, ban ngành ở huyện: những phòng, ban ngành chuyên môn tiêu biểu xuất sắc đã được các Sở, ngành của tỉnh chấm điểm thi đua theo Cụm xếp vị thứ từ thứ 01 đến thứ 04 thì được đề nghị xét, tặng danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”.
+ Đối với các xã, thị trấn: căn cứ vào kết quả tổng hợp chấm điểm thi đua của các cơ quan, ban ngành ở huyện, các xã, thị trấn xếp vị trí từ thứ 01 đến thứ 07 thì được đề nghị xét, tặng danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”.

b. UBND huyện xét khen thưởng:

* Về tập thể: Chủ tịch UBND huyện tặng đơn vị dẫn đầu và tặng giấy khen cho các tập thể thuộc các Khối thi đua đảm bảo các tiêu chuẩn tại điểm g, điểm h, mục 2 của văn bản này, cụ thể như sau:

- Khối 1: Các cơ quan Đảng gồm 06 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 01 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.
- Khối 2: Các cơ quan thuộc khối Nội chính huyện, gồm 11 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 02 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.
- Khối 3: Các cơ quan Mặt trận - Đoàn thể huyện, gồm 06 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 01 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.

- Khối 4: Khối kinh tế, gồm 10 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 02 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.
- Khối 5: Khối văn hóa- xã hội, gồm 11 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 02 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.

- Khối 6: Các cơ quan thuộc các tổ chức Hội, gồm 11 cơ quan được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 02 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.

- Khối 7: Khối Hợp tác xã, gồm 12 đơn vị được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 02 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.
- Khối 8: Khối doanh nghiệp, gồm 06 đơn vị được xét: 01 tập thể dẫn đầu phong trào thi đua, 01 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện.

- Khối 9: Khối các xã, thị trấn, gồm 14 xã, thị trấn được xét: 03 tập thể được tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện (các tập thể xếp vị thứ từ thứ 04 đến thứ 06).

* Về cá nhân:

- Cơ quan, đơn vị, địa phương có dưới 15 cán bộ, công chức, viên chức: được xét đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen cho 01 cá nhân.

- Cơ quan, đơn vị, địa phương có từ 15 cán bộ, công chức, viên chức: được xét đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen cho 02 cá nhân.

c. Đối với các tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội; phòng, ban chuyên môn cấp huyện có tổ chức phong trào thi đua yêu nước theo kế hoạch phát động phong trào thi đua yêu nước của huyện và tổng kết phong trào thi đua theo chuyên ngành thì được đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng Giấy khen cho các tập thể và cá nhân trực thuộc đơn vị mình, cụ thể:

- Có dưới 15 đơn vị trực thuộc thì được xét đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 02 tập thể, 02 cá nhân.
- Có từ 15 đến 30 đơn vị trực thuộc thì được xét đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 03 tập thể, 03 cá nhân.

- Có từ trên 30 đơn vị trực thuộc thì được xét đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 04 tập thể, 04 cá nhân.

d. Khen thưởng thôn, tổ dân phố:
- Tập thể: là thôn (đối với xã); tổ dân phố (đối với thị trấn) có thành tích tiêu biểu trong việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của địa phương trong năm.

- Cá nhân: là cá nhân tiêu biểu thuộc thôn, tổ dân phố.

+ Có dưới 06 thôn, tổ dân phố thì được xét đề nghị tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 01 tập thể và 01 cá nhân.

+ Có từ 06 đến 10 thôn, tổ dân phố thì được xét đề nghị tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 02 tập thể và 02 cá nhân.

+ Có từ trên 10 thôn, tổ dân phố thì được xét đề nghị tặng giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho: 03 tập thể và 03 cá nhân.

5. Thẩm quyền trình và thủ tục hồ sơ đề nghị khen thưởng
Hồ sơ, thủ tục đề nghị khen thưởng thực hiện theo quy định tại Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ, Quyết định số 07/2018/QĐ-UBND ngày 22/6/2018 của UBND tỉnh Quảng Nam và Quyết định số 1058/QĐ-UBND ngày 15/11/2018 của UBND huyện Quế Sơn, lưu ý một số nội dung như sau:


a. Hồ sơ khen thưởng khối thi đua:


Các cơ quan, ban, ngành, hội đoàn thể huyện, các xã, thị trấn nộp thủ tục đề nghị khen thưởng về Trưởng khối thi đua. Trưởng khối thi đua chịu trách nhiệm họp xét và đề nghị khen thưởng.


Hồ sơ gồm: Tờ trình đề nghị khen thưởng của Trưởng khối thi đua (bao gồm đề nghị cử Trưởng khối thi đua năm 2019); Biên bản họp Khối thi đua; Báo cáo thành tích của tập thể đề nghị khen thưởng.

b. Hồ sơ các cơ quan, đơn vị, địa phương đề nghị khen thưởng gồm:


Huân chương lao động; Bằng khen Thủ tướng Chính phủ; Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh”, “Tập thể lao động xuất sắc”; Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho tập thể thôn, tổ dân phố, đơn vị trực thuộc; Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho các cá nhân; các danh hiệu “Lao động tiên tiến”, “Tập thể lao động tiên tiến”; “Chiến sĩ thi đua cơ sở”, thì các cơ quan, ban ngành, hội đoàn thể huyện, các xã, thị trấn nộp thủ tục khen thưởng trực tiếp về Phòng Nội vụ huyện (qua Trung tâm Hành chính công huyện).

Hồ sơ gồm: Tờ trình đề nghị khen thưởng của cơ quan, đơn vị, địa phương; Biên bản họp đề nghị khen thưởng; Báo cáo thành tích của  tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng.


c. Hồ sơ đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho Ủy ban MTTQ Việt Nam, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh các xã, thị trấn có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong 02 năm, có phạm vi ảnh hưởng đối với huyện.


Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện, Hội Nông dân huyện, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Hội Cựu chiến binh huyện xét chọn và đề nghị Hội đồng thi đua, khen thưởng huyện xét chọn, đề nghị khen thưởng.
Hồ sơ gồm: Tờ trình đề nghị khen thưởng; Biên bản họp cơ quan; Báo cáo thành tích của  tập thể đề nghị khen thưởng.

6. Thời gian gửi hồ sơ khen thưởng: Hồ sơ gửi về Thường trực Hội đồng thi đua, khen thưởng huyện (qua Phòng Nội vụ) chậm nhất ngày 20/12 hằng năm.
Lưu ý:

Hồ sơ đề nghị khen thưởng cho cán bộ, công chức, người lao động ở xã, thị trấn thì kèm theo Quyết định tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến” của Chủ tịch UBND xã, thị trấn cho các cá nhân.

- Hồ sơ trình Trung ương khen thưởng mỗi tập thể, cá nhân: 05 bộ

- Hồ sơ trình tỉnh khen thưởng mỗi tập thể, cá nhân: 03 bộ

- Hồ sơ trình huyện khen thưởng mỗi tập thể, cá nhân: 01 bộ

Báo cáo thành tích đề nghị tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng các cơ quan, đơn vị, cá nhân thực hiện theo biểu mẫu đính kèm của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng (tải biểu mẫu tại trang thông tin điện tử www.queson.gov.vn/, mục thi đua, khen thưởng).

Hướng dẫn này thay thế Hướng dẫn số 775/UBND-NC ngày 22/11/2016 của UBND huyện Quế Sơn.

Đề nghị Trưởng các khối thi đua, các cơ quan, đơn  vị, UBND các xã, thị trấn triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:





- Như kính gửi;





- CT, các PCT UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;

- CPVP, CV (VX);

- Lưu VT.
	TM. HỘI ĐỒNG TĐ-KT
CHỦ TỊCH
(đã ký)
        CHỦ TỊCH UBND HUYỆN

       Trần Đại Nghĩa




. 
V/v bình xét, đề nghị khen thưởng năm 2018 và các năm tiếp theo.
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