Phụ lục các ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND các xã, thị trấn.
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- Cử tri xã Quế Hiệp: 
(8) Đề nghị huyện quan tâm đầu tư bê tông hóa các tuyến kênh mương nội đồng trên địa bàn xã để đạt tiêu chí xây dựng NTM vào năm 2022.
Trả lời: Hiện nay bằng nhiều nguồn vốn khác nhau các tuyến kênh trên địa bàn xã Quế Hiệp đã được đầu tư bê tông hóa và cơ bản đã đảm bảo nhiệm vụ tưới. Đề nghị UBND xã Quế Hiệp rà soát, kiểm tra, xem xét tính bức thiết của từng tuyến kênh chưa được đầu tư để đầu tư theo thứ tự ưu tiên, gửi Phòng NN&PTNT huyện đề xuất đầu tư trong năm 2022.
(9) Cử tri xã Quế Minh, Quế An: Việc cung cấp nước tưới phục vụ sản xuất của Công ty khai thác thủy lợi Hồ Việt An hiện nay không đảm bảo; mặt khác với diện tích ruộng lúa của xã Quế Minh và Quế An hiện nay thì lượng nước tưới của Hồ Việt An vẫn không đủ cung cấp, do đó chủ trương đầu tư xây dựng các hệ thống kênh mương để mở rộng diện tích nước tưới từ hồ Việt An của huyện hiện nay là không hợp lý, có thể lãng phí ngân sách Nhà nước. Đề nghị huyện quan tâm làm việc với Công ty Thủy lợi Quảng Nam để có biện pháp khẩn trương cung cấp nước tưới cứu lúa tại 02 địa phương này, đồng thời xem xét lại việc mở rộng diện tích tưới tiêu từ nguồn nước hồ Việt An, nên ưu tiên nguồn kinh phí này cho nhu cầu thiết yếu khác trên địa bàn huyện. 
Trả lời: Trên địa bàn huyện Quế Sơn hồ Việt An có nhiệm vụ tưới cho các xã Quế An, Quế Minh, Quế Châu; đồng thời việc mở rộng hệ thống kênh tưới để mở rộng diện tích tưới đến xã Quế Thuận nhằm đảm bảo phát huy hết công suất của hồ (đã được tính toán khi lập dự án đầu tư). Hiện nay tình hình nắng hạn diễn ra phức tạp đặt biệt vụ Hè Thu các năm 2020, 2021 mực nước hồ Việt An về mực nước chết nên việc điều tiết nước gặp nhiều khó khăn, hơn nữa các địa phương Quế Minh, Quế An thời gian qua triển khai tổ chức đội thủy nông cơ sở chưa tốt, không thực hiện phát dọn kênh mương là yếu tố cơ bản ảnh hưởng đến việc điều tiết nước và một phần do nguyên nhân sử dụng nước không đúng mục đích, không gieo sạ đúng theo lịch thời vụ, không được đầu tư hệ thống kênh mương dẫn đến việc thất thoát nước, không đảm bảo nước tưới.
Về việc mở rộng, nâng cấp, kéo dài hệ thống kênh tưới hồ Việt An đến các xã Quế Châu, Quế Thuận được cấp có thẩm quyền thống nhất chủ trương đã và đang đầu tư xây dựng được 2 giai đoạn nhằm đảm bảo nước tưới, tiết kiệm nước để phục vụ cho các cánh đồng đang rất khó khăn về nước tưới của xã Quế Châu, Quế Thuận. 
Về vấn đề thiếu nước cho các diện tích lúa của xã Minh, Quế An, đề nghị UBND các xã Quế Minh, Quế An chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân phát dọn kênh mương, nạo vét kênh bị bồi lấp để đảm bảo việc cấp nước được thông suốt kết hợp với việc tuyên truyền, vận động Nhân dân sử dụng nước đúng mục đích, gieo sạ đúng lịch thời vụ nhằm đảm bảo nước tưới sản xuất nông nghiệp của Nhân dân 2 địa phương. Tổ chức thành lập các đội thủy nông cơ sở để tổ chức điều tiết nước hợp lý, tiết kiệm; thường xuyên theo dõi, kiểm tra, báo cáo về phòng NN&PTNT huyện tình hình hạn hán trên địa bàn để kịp thời tham mưu UBND huyện chỉ đạo, xử lý.
(15) Cử tri thị trấn Đông Phú: Hiện nay, nắng nóng kéo dài, một số khu vực dân cư ở TDP Tam Hòa, TDP Mỹ Đông nước giếng bị khô cạn, ảnh hưởng đến nước sinh hoạt của người dân. Kính đề nghị huyện quan tâm đầu tư đóng giếng để đảm bảo nước sinh hoạt cho người dân.
Trả lời: Về vấn đề này, UBND huyện đã thống nhất giao UBND thị trấn Đông Phú làm Chủ đầu tư và đầu tư hệ thống giếng khoan để đảm bảo nước sinh hoạt cho Nhân dân vào mùa nắng hạn tại TDP Tam Hòa trong năm 2021 với số lượng là 01 giếng. Đề nghị UBND thị trấn Đông Phú sớm hoàn thành dự án để đánh giá hiệu quả sau đầu tư và có đề xuất tiếp tục đầu tư trong những năm tiếp theo.
(22) Cử tri xã Quế Long: Đề nghị huyện chỉ đạo Điện lực Quế Sơn kéo dài đường dây điện hạ thế tại thôn Trung Thượng (đoạn từ ngõ ông Nguyễn Văn Thuận đến ngõ ông Phan Văn Thời), vì hiện nay tuyến này đã được bố trí trụ điện.
Trả lời: Năm 2021, Công ty Điện lực Quảng Nam đã đầu tư xây dựng 166 mét đường dây trung thế; 01 TBA 160kVA và 955 mét đường dây hạ thế để đảm bảo cấp điện theo kiến nghị của Nhân dân thôn Trung Thượng, xã Quế Long. Ngành điện đã triển khai thi công phần hạ thế từ tháng 8/2021. Tuy nhiên, hiện còn vướng mắc 01 vị trí cột trung thế (do người dân không thống nhất vị trí trồng trụ) nên chưa thể thi công, đóng điện sớm cho Nhân dân. Đề nghị UBND xã Quế Long phối hợp với Điện lực Quế Sơn tiếp tục vận động các hộ dân nằm trong phạm vi GPMB thống nhất chủ trương, bàn giao mặt bằng để dự án được sớm thi công hoàn thành và đưa vào sử dụng. 
(28) Cử tri xã Quế Xuân 2: Đề nghị huyện quan tâm đầu tư nâng cấp tuyến đường từ ngã tư thôn Hòa Mỹ, xã Quế Xuân 2 đến giáp kênh Phú Ninh, đi xã Duy Trung, huyện Duy Xuyên từ GTNT lên ĐH với bề rộng mặt đường là 5m để đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại của Nhân dân, hiện nay Nhân dân trên tuyến đường này đã hiến đất mở rộng mặt bằng thành 07 m.
Trả lời: Đây là tuyến đường GTNT trước đây Nhà nước và Nhân dân cùng làm, nên việc quản lý duy tu sửa chữa là do nguồn ngân sách xã và huy động Nhân dân để khắc phục. Hiện nay, UBND tỉnh có chủ trương nâng cấp mở rộng đường giao thông nông thôn trên địa bàn. Trong trường hợp, tuyến đường này xã Quế Xuân 2 đã vận động Nhân dân hiến đất mở rộng mặt bằng thành 07m thì xem xét bổ sung vào kế hoạch đầu tư nâng cấp đường giao thông nông thôn để triển khai thực hiện.
Cử tri xã Quế Thuận: 
(30) Cầu Sông Cát, thôn Phước Dương, xã Quế Thuận được đầu tư xây dựng đã lâu, nay đã hư hỏng, xuống cấp nghiêm trọng; đồng thời tuyến đường từ ĐT611 đi vào cầu cũng hư hỏng, xuống cấp, đề nghị huyện kiểm tra, đầu tư xây dựng lại để đảm bảo an toàn cho người tham gia giao thông.
Trả lời: Đề nghị cử tri xã Quế Thuận chia sẻ vì hiện nay trên địa bàn huyện còn rất nhiều công trình cần thiết phải đầu tư nhưng ngân sách huyện còn khó khăn nên chưa thể đầu tư các công trình này được. Tuy nhiên, hiện nay trên bản mặt cầu chưa thi công gờ chắn bánh (lan can) gây mất an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông khi lưu thông trên cầu. Đề nghị UBND xã Quế Thuận tập trung huy động mọi nguồn lực của địa phương để thi công hạng mục nói trên để đảm bảo cho người và phương tiện khi tham gia giao thông. Đồng thời, cắm biển cảnh báo giao thông tại khu vực hai bên đầu cầu để người tham gia giao thông biết tránh qua lại khi mưa lũ.
Đối với tuyến đường từ ĐT611 đi vào cầu Sông Cát: Đây là Tuyến đường giao thông nông thôn thuộc UBND xã Quế Thuận quản lý. Đề nghị UBND xã Quế Thuận xem xét, tổ chức triển khai thực hiện việc khắc phục để đảm bảo việc đi lại của Nhân dân. Đối với đoạn đường dẫn vào cầu, năm 2021 UBND huyện đã thống nhất thực hiện việc khắc phục, sửa chữa từ nguồn khắc phục lụt bão.
(31) Tuyến đường ĐH27QS đã được đầu tư xây dựng, tuy nhiên các cống thoát nước nằm trên tuyến đường này xây dựng không có hố tiêu năng, làm sạt lở, hư hỏng đường, đề nghị huyện kiểm tra, giải quyết.
Trả lời: Kiến nghị của cử tri là chính đáng, vừa qua do ảnh hưởng của lụt bão nên tuyến đường trên đã bị sạt lở, hư hỏng, theo đó UBND huyện đã thống nhất hỗ trợ thực hiện từ nguồn khắc phục lụt bão và giao cho UBND xã Quế Thuận triển khai thực hiện tại Công văn số 479/UBND-KT ngày 19/5/2021. Đến nay, xã đã triển khai khắc phục xong các vị trí sạt lở đảm bảo việc đi lại của Nhân dân. Đối với các cống thoát nước nằm trên tuyến đường này xây dựng không có hố tiêu năng, UBND huyện giao UBND xã Quế Thuận phối hợp với Phòng KT&HT huyện kiểm tra, báo cáo đề xuất UBND huyện xem xét quyết định.
(32) Cử tri thị trấn Đông Phú: Hiện nay tuyến đường giao thông nông thôn đoạn từ Hội Chữ Thập đỏ đến giáp kênh thủy lợi (TDP Thuận An); đoạn Nhà ông Hồng đến giáp ĐH 20 (TDP Cang Tây) đã xuống cấp nghiêm trọng gây khó khăn cho Nhân dân khi tham gia giao thông. Đề nghị huyện đầu tư sửa chữa nâng cấp và mở rộng mặt đường để đảm bảo cho nhân dân khi tham gia giao thông.
Trả lời: Tại buổi làm việc ngày 07/9/2021 giữa UBND huyện và UBND thị trấn Đông Phú để giải quyết một số vướng mắc, nội dung về xây dựng phát triển thị trấn Đông Phú thành đô thị loại IV vào năm 2025, UBND thị trấn đã có kiến nghị, đề xuất UBND huyện thực hiện đầu tư tuyến đường trên, theo đó UBND huyện đã giao UBND thị trấn Đông Phú vận động Nhân dân hiến đất đai, vật kiến trúc, chuẩn bị mặt bằng sạch đảm bảo bề rộng theo quy định và báo cáo UBND huyện xem xét đưa vào kế hoạch đầu tư. Tuy nhiên đến nay UBND thị trấn Đông Phú báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ trên, đề nghị UBND thị trấn Đông Phú khẩn trương triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về UBND huyện để có kế hoạch đầu tư trong thời gian đến.
(37) Cử tri xã Quế Phú: Hiện nay, các công trình GTNT trên địa bàn xã đã xuống cấp, hư hỏng, đề nghị huyện quan tâm hỗ trợ kinh phí để sửa chữa hoặc xây dựng mới.
Trả lời: Đây là tuyến đường GTNT trước đây Nhà nước và Nhân dân cùng làm, nên việc quản lý duy tu sửa chữa là do nguồn ngân sách xã và huy động Nhân dân để khắc phục, hiện nay, UBND tỉnh có chủ trương nâng cấp mở rộng đường giao thông nông thôn trên địa bàn. Trong trường hợp, UBND xã xét thấy tính bức thiết phải đầu tư thì vận động Nhân dân giải phóng mặt bằng tối thiểu nền đường 5,5m (không kể taluy và lề) để đưa vào kế hoạch bê tông hóa hằng năm để triển khai thực hiện.
(45) Cử tri thị trấn Hương An: Hiện nay, Công ty Cổ phần Nam Sơn lợi dụng việc di dời trang, thiết bị, nhà xưởng để bàn giao mặt bằng đã dùng xe vận chuyển đất ra ngoài với số lượng lớn (9.331m2), UBND thị trấn Hương An đã báo cáo với UBND và các ngành liên quan của huyện nhưng vẫn chưa được giải quyết, đề nghị huyện quan tâm chỉ đạo giải quyết.
Trả lời: Đối với vi phạm trong việc vận chuyển đất ra khỏi phạm vi Công ty cũ, UBND huyện đã chỉ đạo các ngành chức năng của huyện kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính đối với hành vi trên của Công ty (tại Quyết định số 1304/QĐ-XPVPHC ngày 15/10/2021). Đến nay, Công ty đã chấp hành thực hiện hình thức phạt chính (nộp tiền phạt) và đã khắc phục một phần hậu quả. Do đó, UBND huyện giao UBND thị trấn Hương An kiểm tra, theo dõi và báo cáo UBND huyện về việc triển khai thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả của Công ty (theo Quyết định số 1304/QĐ- XPVPHC ngày 15/10/2021). Đồng thời đề nghị UBND thị trấn Hương An tăng cường quản lý tài nguyên khoáng sản trên địa bàn, kịp thời ngăn chặn, xử lý các sai phạm theo quy định, phân cấp; không để phát sinh trường hợp tương tự như thời gian qua.
- Cử tri thị trấn Đông Phú: 
(46) Đề nghị huyện sớm thống nhất chủ trương và giao lại khu đất 1.620m2 tại Đường Đồng Phước Huyến (KDC số 01-TDP Lãnh Thượng 2) để xây dựng thiết chế văn hóa, thể thao cho nhân dân TDP Lãnh Thượng 2.
Trả lời: Đối với diện tích 1.610 m2 tại Đường Đồng Phước Huyến, KDC số 1, TDP Lãnh Thượng 2, UBND huyện đã thống nhất giao cho UBND UBND thị trấn Đông Phú quản lý, sử dụng đảm bảo phù hợp với mục đích và quy hoạch đã được duyệt tại Thông báo số 343/TB-UBND ngày 10/9/2021 của UBND huyện. Đề nghị UBND thị trấn Đông Phú chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan để thực hiện các bước trình tự thủ tục, theo quy định của pháp luật.
(47)  Đề nghị huyện có kế hoạch bố trí tái định cư cho các hộ nằm trong khu vực bị ảnh hưởng của Khu chứa và xử lý rác thải Rừng Sặc để nhân dân ổn định cuộc sống.
Trả lời: Khu chứa và xử lý rác thải rừng Sặc do UBND thị trấn Đông Phú làm chủ đầu tư xây dựng; công trình đã hoàn thành và đưa vào sử dụng từ năm 2010 đến nay (thời hạn dự án 20 năm). Để có cơ sở giải quyết kiến nghị của cử tri, UBND huyện giao UBND thị trấn Đông Phú chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan rà soát các quy định của pháp luật, xác định các trường hợp chịu tác động, ảnh hưởng do hoạt động của khu chứa và xử lý rác thải gây nên cần phải thực hiện di dời, tái định cư theo quy định của pháp luật báo cáo, đề xuất UBND huyện xem xét quyết định.
(50) Cử tri xã Quế An: Hiện nay, Trường Mẫu giáo Quế An đang được đầu tư xây dựng với tổng mức đầu tư 7,5 tỷ đồng, địa phương đã vận động xã hội hóa được 05 tỷ đồng, đề nghị huyện quan tâm hỗ trợ nguồn kinh phí còn lại để đảm bảo kinh phí xây dựng công trình nêu trên.
Trả lời: Việc thực hiện tiếp nhận nguồn vốn và thực hiện các thủ tục đầu tư do UBND xã tiếp nhận và phê duyệt (Phê duyệt chủ trương, phê duyệt dự án, với tổng mức đầu tư là 7,5 tỷ đồng. Trong đó: ghi rõ nguồn vốn ngân hàng Vietcombank tài trợ 5 tỷ đồng, còn lại là nguồn xã hội hóa và các nguồn thu hợp pháp khác của xã). Do vậy, đề nghị UBND xã Quế An khi thực hiện thủ tục phê duyệt chủ trương đầu tư phải xác định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn, không được phê duyệt mà không có khả năng cân đối đầu tư làm phát sinh nợ đọng. Đề nghị UBND xã tiếp tục huy động nguồn xã hội hóa và các nguồn thu hợp pháp khác của xã để đầu tư công trình trên.
(52) Cử tri xã Quế Châu: Hiện nay, tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, nhiều nơi phải thực hiện lập chốt kiểm soát, cách ly khu dân cư theo tình hình thực tế, đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm hỗ trợ kinh phí phòng, chống dịch để địa phương có nguồn lực thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch.
Trả lời: Tại Thông báo số 339/TB-UBND ngày 01/9/2021, UBND huyện đã trả lời UBND xã Quế Phú và các xã, thị trấn sử dụng nguồn dự phòng của các địa phương để thực hiện công tác phòng, chống dịch (trường hợp chi vượt quá 50% nguồn dự phòng của địa phương thì báo cáo UBND huyện tổng hợp xem xét giải quyết), đề nghị UBND xã Quế Châu triển khai thực hiện đúng nội dung chỉ đạo tại Thông báo trên.
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